

Гордость за Беларусь. Комфорт и уют для каждого



Людам всегда будут нужны теплые и уютные дома для жизни, высокотехнологичные заводы и производства, просторные и светлые школы, больницы и санатории, чистые и благоустроенные дороги, безопасные электростанции и другие важные социальные объекты. Поэтому, как бы ни менялся мир, профессия строителя всегда будет актуальна и востребована. Именно теме сохранения комфортного проживания и людям, которые по роду своей профессиональной деятельности создают этот комфорт, было посвящено очередное заседание Школы активного гражданина, которое прошло 23 марта 2023 года в Средней школе № 37 г. Гродно для учащихся 8-11 классов.

Тема «отрытого диалога» включила в себя круг вопросов, связанных с развитием и совершенствованием строительно-промышленного комплекса, жилищного строительства, реализацией государственной политики в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Модераторами встречи на этот раз стали: Волынец Елена Леонидовна, классный руководитель 10 «В» класса, учитель истории, а также Бунина Мария, Гаврыш Валерия, Солянов Глеб, учащиеся 10 «В» класса. В мероприятии принял участие старший преподаватель Кафедры механики и строительных конструкций Инженерно-строительного факультета Гродненского государственного университета имени Янки Купалы Новицкий Ян Янович.



В ходе шага ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» учащиеся 10 «В» класса познакомили старшеклассников с содержанием информационных блоков: «Строительно-промышленный комплекс – драйвер экономического роста нашей страны»; «Развитие жилищного строительства в Беларуси»; «Система жилищно-коммунального хозяйства – для всех и каждого». Рассказали о

структуре строительного-промышленного комплекса, современных строительных материалах, цифровизации строительной отрасли, повышении престижа рабочих профессий, социальной и жилищной политике, городах-спутниках, качественном и доступном жилье, которое строится в нашей стране, особенностях архитектуры населенных пунктов, строительстве важных социальных объектов, о перспективах развития жилищно-коммунального хозяйства, необходимости мероприятий по озеленению населенных пунктов, благоустройства придомовых территорий, улиц.

Учащимся были продемонстрированы видеоролики: «Как устроен новый высокотехнологичный завод ОАО «БЕЛГИПС» в п. Гатово», видеосюжет «Как живут новоселы в Островце – городе-спутнике Белорусской АЭС?», «Застройка городов-спутников в Беларуси: что уже сделано?».



В ходе ШАГа 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» перед учащимися выступил Ян Янович Новицкий, который более подробно остановился на вопросе подготовки специалистов для строительной отрасли, особенностях строительных специальностей: «Теплогазоснабжение, вентиляция и охрана воздушного бассейна», «Промышленные роботы и робототехнические комплексы», «Оборудование и технологии высокоэффективных процессов обработки материалов» и др. Вопросы учащихся были связаны, в основном, с условиями поступления и системой обучения в вузе. «Инженерно-строительный факультет Гродненского государственного университета имени Янки Купалы располагает человеческими и материальными ресурсами для подготовки специалистов строительного-промышленного комплекса Гродненского региона и страны. Мощная модернизированная база, современные подходы в организации труда, высокий профессиональный уровень специалистов и высококачественная инновационная продукция – именно эти позиции характеризуют сегодня строительный-промышленный комплекс Республики Беларусь», – отметил Ян Янович в завершение диалога.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» модераторы подвели итог встречи, подчеркнув значимость и актуальность темы разговора.

Хочется, чтобы все люди ценили и поддерживали порядок, ответственно относились ко всему, что нас окружает, жили «как хозяева».

Модераторы встречи выразили надежду, что учащиеся нашей школы и их родители поддержат инициативу – станут участниками проекта «Зеленый двор вместе!». Кроме того, ребята рассказали о своем опыте участия в ежегодном экологическом десанте по посадке леса в Гродненском лесхозе.

В школе, безусловно, есть большой опыт проведения экологических акций, популяризирующих раздельный сбор мусора, организации просветительских мероприятий об энерго- и водосбережении, защите окружающей среды.